

**Сценарий композиции, посвящённой героическим потомкам Ф.Ф.
Ушакова**

«Наверное, все-таки Родина - не дом городской...»

Автор-составитель: Петров Игорь Андреевич

Анастасия и Мария поют

Отчего так в России березы шумят, отчего белоствольные все понимают?
У дорог, прислонившись по ветру, стоят и листву так печально кидают.
Я пойду по дороге - простору я рад, может это лишь все, что я в жизни
узнаю.

Отчего так печальные листья летят, под рубахою душу лаская.

А на сердце опять горячо, горячо и опять, и опять без ответа.

А листочек с березки упал на плечо, он, как я, оторвался от веток.

Мария

У каждого человека есть Родина – это то место, где он родился и вырос.
Родину, как и родителей, невозможно выбрать – она дается раз и навсегда
при рождении.

Максим

Ты знаешь, наверное, все-таки Родина —
Не дом городской, где я празднично жил,
А эти проселки, что дедами пройдены,
С простыми крестами их русских могил.

Мария

Слово «родина» произошло от старинного слова «род». Оно обозначает
людей, которых объединяет кровное родство.

Рыбинская земля – родина адмирала Фёдора Фёдоровича Ушакова

Никита

Воспитанием будущего адмирала Фёдора Ушакова помогал заниматься старик из села Бурнаково, служивший еще в петровском флоте. Фёдор с детства грезил мечтой о море, слушая рассказы старого моряка. Мальчик обожал вырезать из дерева игрушечные кораблики, и у него накопился целый маленький флот. Именно здесь сформировался будущий адмирал.

Максим

Мой друг! Что может быть милей, бесценнее родного края?

Анастасия

Там солнце, кажется светлее,

Там радостней весна золотая,

Прохладней летний ветерок

Мария

Душистее цветы, холмы там зеленей,

Там сладостней журчит поток,

Там соловей поёт звучнее

Елизавета

В шестнадцать лет Федор Фёдорович был принят в морской кадетский корпус.

Блестящих полководцев удалось

Взрастить Екатерине,

На полях сражений не было им равных.

Умного талантливого командира корабля «Святого Павла» Фёдора Ушакова Григорий Потёмкин заметил во время одного из сражений русско-турецкой войны.

В начале 1790 года Федор Федорович был назначен командующим Черноморским флотом, получив чин контр-адмирала. Федор Федорович не проиграл ни одного сражения. Никогда не проигрывал и никогда не отступал: непобедимый адмирал Ф. Ф. Ушаков

Никита

Князь Потёмкин писал Императрице: «Благодаря Бога, и флот и флотилия наши сильнее уже турецких . Есть во флоте Севастопольском контр-адмирал Ушаков. Отлично знающ, предприимчив и охотник к службе. Он мой будет помощник».

Максим Славься, век восемнадцатый,

Мария славься своими героями и гениями,

Никита славься своими подвигами и открытиями.

Анастасия В двадцатом веке Рыбинская земля продолжила дело великого Ушакова

Виталий и воспитала многих героев.

Виталий

Дважды герой Советского Союза Павел Иванович Батов успел окончить два класса школы в соседнем селе Сретенье неподалёку от Рыбинска. Мальчик тянулся к учебе. Учителя отмечали его особые успехи в музыке и хотели устроить его за казенный счет в Ярославскую духовную семинарию. Но этим планам не суждено было сбыться.

В 1915 году Павел Батов, скрыв от военной комиссии свой истинный возраст (ему еще не было 18 лет), ушел в армию добровольцем на Первую мировую войну.

Максим

Школа моя деревянная!..
Время придет уезжать -
Речка за мною туманная
Будет бежать и бежать.

С каждой избою и тучею,
С громом, готовым упасть,
Чувствую самую жгучую,
Самую смертную связь.

Елизавета

Павел Иванович более 65 лет служил Родине в составе ее вооруженных сил, внес огромный вклад в победу над фашизмом во время Великой Отечественной войны.

Во время Великой Отечественной войны

70 тысяч рыбинцев ушли на фронт.

Анастасия

Среди рыбинских ветеранов Александр Васильевич Галасов самый молодой. 15 мая 1941 года ему исполнилось 18 лет....

Александр Васильевич рассказывает «...я в то время учился в техникуме. Было воскресенье, мы пришли на стадион, у нас были соревнования. Слышим, военные шепчутся – началась война, будет выступать Молотов в двенадцать часов. Сразу побежали в общежитие и слушали Молотова. Думали, что не будет так тяжело. Так нас настраивали в то время».

Если завтра война, если враг нападет,

Если темная сила нагрянет,

Как один человек, весь советский народ

За свободную Родину встанет

Во время Великой Отечественной войны

11 тысяч рыбинцев погибли на полях сражений;

Виталий В двадцатом веке наши земляки не раз показывали героизм в войнах и конфликтах.

Никита За этот век, за то, чтоб день его

Все ярче и добрее разгорался,

Виталий Я не жалел на свете ничего

И даже перед смертью не сгибался!

Максим И, горячо шагая по планете,
Я полон дружбы к веку моему.
Ведь как-никак назначено ему,
Никита Вот именно, и больше никому,
Второе завершить тысячелетье.

На презентации слайды со «Смотром строя и песни» в СОШ№10

Звучит песня или участники поют

Полки идут стеной,
Красиво держат строй,
И гордо шелестят знамена.

Комбат и рядовой,
Единою судьбой
Мы связаны с тобой, друг мой!

Служить России
Суждено тебе и мне.
Служить России,
Удивительной стране,
Где солнце новое встает
На небе синем.

Плечом к плечу
Идут российские войска.
И пусть военная дорога нелегка,
Мы будем верою и правдою
Служить России!

